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KAaotkog optoudc tng mdavotntag oeAiba 18.

KAaoiko¢ oplouog mdavotntag : e éva neipapo TUxn¢ Ue v Loomidava
amoteAéouara, n miavotnTa EVOG EVOEXOUEVOU A TTOU MEPLEXEL K TETOLA
artoteAéouara ivat:

P(A) nAnBog svvoikwy amotedleoudtwy Tov A K
nAnBog¢ ddwv TwV Suvatwyv amoteAsoudTWY vV

Suvéneieg:P(R) =1, P(@®)=0, 0<P(A) <1

Aoknoeig Zwoto — Aadog

1. Avta Suvatd armoteAEouata EVOG MELPAUATOC TUXNG ival toomiGava, TOTe

ovoualouue mdavotnta onoloudnmote evoexouEvou A tov aptduo:
mAnBoc evvoikwv amoteAlsoudtwy tov A

P(A) =
(4) mAnfog 0Adwv Twv Svvatwy anoteAsoudtwv

2. H mdavotnta tou aduvatou evSexouevou @ evoc SelyuatikoU xwpou Q gival

P(@)=0.
AOKROELS :

1. Eva kouti mepLEXeL UndAeg: 4 aompeg, 6 yaAadlec, 8 KiTplvec kal 7 mPACLVEG.
Maipvouue tuyaia pia pumala.
Na Bpeite ti¢c midavoTnTes TwWV EVOEYOUEVWY N UIdAa v ivat:
a) yadalla 8) kitpivn 1 mpaotvn V) oUte yadalla oUte mpaovn.

2. Pixvouue éva voutoua tpeic StadoxIkEC POPEC.
A) Na Bpeite 1o Setyuatiko xwpo Q Tou MEPAUATOC.
B) Av entiAééouue Tuyaia éva otolyeio Tou SeLyuatikou xwpou Q, va
urnoAoyioete TI¢ mIavotNTEG TWV EVOEYXOUEVWV:
i. A: “O aptduoc twv I urtepBaivet tov aptduo twv K”
ii. B: “O apt9uoc¢ twv K eivat akptBwe 2”
jii. I: “O aptGuoc twv I eivat touvAdytotov 2”
iv. A: “1ta 6Yn kat otic tpeic pieic”
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kot aro 1o BiBAio tnc A Aukeiou.

1. Ano uta tpamovla ue 52 @UuAda naipvouue éva otnv tuxn. No Bpeite Tig
mBavoTnNTEG TWV EVOEYOUEVWVY i) TO XapTi va elval mEVTe i) To yapti va unv
elvat mévre.

2. Na Bpeite tnv mGavotnta otn piYn SU0 VoULoUATWY va EU@AVIOTOUV SU0
“Vpauuata”.

3. Eva kouti mepiéxel unadeg: 10 aompec, 15 pavpeg, 5 kokkivec kat 10
npaotvec. Maipvouue tuyaiwg uta undAa. Na Bpeite ti¢ mdavotntes twv
evbeyouévwy n undia va ivat:

i) uavpn i) caompn n pavpn iii) oUTE KOKKLVN OUTE TPAOTLVN.

4. e piatagén pe 30 pabntég, pwtndnkav ol padntég nooa adéddla €xouv. Ot
QMAVTAOELS TOUG GavoVTaL OTOV EMOWEVO TIVOKAL:

AptSuoc padntwv 4 11 9 | 3 2

Aptduoc abeApwv 0 1 2 | 3 4

Av eTt\é€oupe Tuxaia amo tnv taén éva pabntn, va Bpeite tnv mbavotnta n
OLKOYEVELA TOU va €XEL Tpla madLa.
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Aélwuatikoc optouoc oeAidba 20
Alwuatikog oplouog mdavorntog :

Eotw 2 = {wq, Wy, ..., W, } EVaC SELYUATIKOC XWPOG EVOC TIELPAUATOC TUXNCG.
2e kade evdeyouevo A tou Q amodidouvue Evav mpayuatiko aptGuo mou ovoualovue
mdavotnta tou A kat oupuBoAifouue us P(A), étot worte:
P(A) = 0, yia orotoérjtote A tou Q
P2)=1
Ikavortoleitat o anAo¢ mpooJeTIKOG VOUOG:
Av ta evéeyoueva A kat B sivat ortotadrmote acvuBiBaota evéeyoueva tou
wote P(AUB) =P(A) + P(B).

AnAaén,
n mdavotnta P(A) sivat évac aptduoc mov anodibouus oto A Kot TouU LKXVOTTOLEL T



pia aflwuata, eivat aptduoc avausoa oto 0 kat 1, kat exppaletl to mooo mdavo

Vewpouue v ouuBei to A.

AOKNOELG

1. OBewpouue 1o Setyuatiko ywpo 2 = {wq, w,, W3, Wy} .
AvP(w,) =% , P(wy) =i , P(w3) =% , va Bpedein P(w,).

2. Oswpouue 10 Setyuatiko xwpo 2 = {wq, w,, W3, W4} .
AvP(w,) = P(w,) = % , P(wy) =3-P(w3) , va BpsBouv ot P(w,) kat

P(ws).

3. Ocwpouue to Setyuatiko xwpo 2 = {wq, W,, W3, Wy} .
1 1 7
AvA = {wy,w,}, B ={w; w,} , P(wq) =3 P(A) =3 kat P(B) = 12’
va Bpedei n P(ws).
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